
MUNICÍPIO DE NANUQUE
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

39ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE NOVEMBRO DE 2023

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

ATA  DA  DÉCIMA SEGUNDA  REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE  NANUQUE,   EM  VINTE  DE
NOVEMBRO DE 2023. 
 
 
 
 

PRESIDÊNCIA DOS SENHORES VEREADORES                         
FRANK  ALBERT  GARCIA,  CARMILTO  FERREIRA  ROSA
CARRIEIROS E LOT IGNÁCIO DE SOUZA JUNIOR.
 
 

                                                                                  
Ata  da  Décima  Segunda  Reunião  Extraordinária  da  CÂMARA
MUNICIPAL DE NANUQUE –  ESTADO DE MINAS GERAIS.
Presidente Senhor Vereador Frank Albert Garcia, com os trabalhos
secretariados pelo Titular Vereador Lot Ignácio de Souza Junior.
Local: Sede da Câmara Municipal de Nanuque, à Avenida Geraldo
Romano,  231,  centro,  Nanuque (MG).  Horário e  Data:  dezessete
horas do dia 20 (vinte) de  novembro de 2023 (dois mil e vinte e
três). Responderam à chamada regimental os seguintes Senhores
Vereadores:  Bruno  Salomão  dos  Santos,  Carmilto  Ferreira  Rosa
Carrieiros, Djalma Moreira, Elienis Oliveira Santos Tigre,                 
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         Elson de Souza Lima, Fabio Costa de Jesus, Frank Albert
Garcia, Givanildo Souza Moreira,  Jesualdo Pereira Damascena, José
Osvaldo Lima dos Santos, Joselício Santos Medina e  Lot Ignácio de
Souza Junior e Sidnei Pereira Silva. Com a presença unânime dos
Senhores Vereadores desta Casa Legislativa, o Senhor Presidente
declara aberta à sessão.  O  EXPEDIENTE constou da leitura das
seguintes  matérias:  Ofício  de  Convocação  nº  006/2023,  da
Presidência  desta  Casa  Legislativa,  para  uma  Reunião
Extraordinária, no dia 20 de novembro de 2023, às dezessete horas,
para apresentação de parecer/discussão/votação do Projeto de Lei
nº  040/2023,  de  autoria  do  Executivo  Municipal,  que  “Autoriza
abertura  de  crédito  adicional  especial  no  orçamento  vigente  do
Município de Nanuque – MG, altera o anexo de metas e prioridades
da administração constantes na Lei 2609/2022 que estabelece as
diretrizes do orçamento para o exercício de 2023 e a Lei 2582/2021
que  institui  o  Plano  Plurianual  de  Governo  para  o  quadriênio
2022-2025  e  dá  outras  providências”.  A  APRESENTAÇÃO  DE
PARECERES  constou da apresentação de pareceres das seguintes
comissões:  Parecer  nº  017/2023,  da  Comissão  de  Finanças,
Orçamento e Tomada de Contas, apresentado pelo Presidente da
Comissão,  Vereador  Givanildo  Souza  Moreira,  favorável  à
tramitação do  Projeto de Lei nº 040/2023, de autoria do Executivo
Municipal, que “Autoriza abertura de crédito adicional especial no
orçamento vigente do Município de Nanuque – MG, altera o anexo
de  metas  e  prioridades  da  administração  constantes  na  Lei
2609/2022  que  estabelece  as  diretrizes  do  orçamento  para  o
exercício de 2023 e a Lei 2582/2021 que institui o Plano Plurianual
de Governo para o quadriênio 2022-2025 e dá outras providências”. 
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 A ORDEM DO DIA  constou da discussão e votação das seguintes
matérias:   Projeto  de  Lei  nº  040/2023,  aprovado  em  primeira
 discussão  e  votação  por  unanimidade.   Não  houve  Vereadores
inscritos para O GRANDE EXPEDIENTE. Nada  mais havendo a
 tratar e registrar o Senhor Presidente agradece a presença de
todos e declara encerrada a sessão. 

 
 
 
 
 

ATA  DA  TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIAb  DA
CÂMARA MUNICIPAL DE  NANUQUE,    EM  VINTE  DE
NOVEMBRO DE 2023. 
 
 
 
 

PRESIDÊNCIA DOS SENHORES VEREADORES    
FRANK  ALBERT  GARCIA,  CARMILTO  FERREIRA  ROSA
CARRIEIROS E LOT IGNÁCIO DE SOUZA JUNIOR.
 
 

                                                                                  
Ata  da  Trigésima   Nona  Reunião  Ordinária  da  CÂMARA
MUNICIPAL DE NANUQUE –  ESTADO DE MINAS GERAIS.
Presidente Senhor Vereador Frank Albert Garcia, com os trabalhos
secretariados pelo Titular Vereador Lot Ignácio de Souza Junior.
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MUNICÍPIO DE NANUQUE
ESTADO DE MINAS GERAIS
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Local: Sede da Câmara Municipal de Nanuque, à Avenida Geraldo
Romano, 231, centro, Nanuque (MG). Horário e Data: dezoito horas
do dia 20 (vinte) de   novembro de 2023 (dois mil e vinte e três).
Responderam  à  chamada  regimental  os  seguintes  Senhores
Vereadores:  Bruno  Salomão  dos  Santos,  Carmilto  Ferreira  Rosa
Carrieiros, Djalma Moreira, Elienis Oliveira Santos Tigre,                 
        Elson de Souza Lima, Fabio Costa de Jesus, Frank Albert
Garcia, Givanildo Souza Moreira,  Jesualdo Pereira Damascena, José
Osvaldo Lima dos Santos, Joselício Santos Medina,  Lot Ignácio de
Souza Junior e Sidnei Pereira Silva. Com a presença unânime dos
Senhores Vereadores desta Casa Legislativa, o Senhor Presidente
declara aberta à sessão.  O Vereador Bruno Salomão dos Santos
realizou a leitura de uma Passagem Bíblica e a Oração do Pai Nosso.
 O Senhor Secretário da Mesa Diretora, Vereador Lot Ignácio de
Souza Junior, efetuou  a  leitura da Ata da Reunião Ordinária do dia
13 de  novembro de 2023. A ata foi aprovada por unanimidade.  O
 EXPEDIENTE constou da leitura das seguintes matérias: Projeto
de  Lei  nº  042/2023,  de  autoria  do  Executivo  Municipal,  que
“Autoriza o Município de Nanuque a celebrar termo de colaboração,
fomento ou acordo de cooperação, com ou sem transferência de
recursos financeiros à Associação de Moradores e Amigos do Bairro
da Reta e dá outras providências.” Ofício nº 1513/2023, do Gabinete
do Prefeito, que encaminha minuta de Termo de Fomento que entre
si celebram o Município de Nanuque e a Câmara dos Dirigentes
Lojistas de Nanuque, constando em seu texto, fonte orçamentária na
qual  correrá  as  despesas  da  Lei,  referente  o  Projeto  de  Lei  nº
037/2023, em atendimento à solicitação da Comissão de Finanças,
Orçamento  e  Tomada  de  Contas.  A  APRESENTAÇÃO  DE
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MUNICÍPIO DE NANUQUE
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

PROPOSIÇÕES constou da apresentação das seguintes matérias:
 Indicação nº 254/2023, de autoria do Vereador Djalma Moreira, que
visa:  Promoção  de  Audiência  Pública  e  demais  medidas  para  a
elaboração do Plano Municipal de Mobilidade Urbana. Indicação nº
255/2023, de autoria do Vereador Sidnei Pereira Silva, que visa:
Garantia  de  prioridade  em  programas  e  serviços  sociais  do
Município  às  mulheres  de  baixa  renda  e  vítimas  de  violência
doméstica.  Indicação  nº  256/2023,  de  autoria  do  Vereador  José
Osvaldo  Lima  dos  Santos,  que  visa:  Campanha  de  combate  às
normas  brancas  nas  escolas  públicas  municipais.   Indicação  nº
257/2023, de autoria do Vereador Elson de Souza Lima, que visa:
Reforço  de  solicitação  para  que  o  Município  de  Nanuque  seja
contemplado no Programa Minha Casa, Minha Vida.  Indicação nº
258 e 259/2023, de autoria do Vereador Lot Ignácio de Souza Júnior,
que  visam:  Reitera  pedido  de  ação  educacional  e  campanha  de
conscientização em parceira com o Ministério Público para discutir
papel  do  Poder  Legislativo  no  fortalecimento  do  direito  animal;
Criação de um programa permanente de apoio à saúde mental dos
servidores públicos do Município de Nanuque. Moção de Aplausos,
de autoria do Vereador Bruno Salomão dos Santos, ao Ilustríssimo
Senhor Diran Mendes, pelos 20 (vinte) anos de jornalismo. Moção de
Aplausos, de autoria do Vereador José Osvaldo Lima dos Santos, à
Pastoral da Família e Paróquia São José Operário pela primorosa
realização do Casamento Comunitário, no dia 18 de novembro de
2023.  Moção de Pesar, de autoria do  Vereador Bruno Salomão dos
Santos,  pelo  falecimento da Ilustríssima Senhora Maria  Silva de
Jesus.  Moção de Pesar, de autoria do  Vereador José Osvaldo Lima
dos Santos, pelo falecimento da Ilustríssima Senhora Maria Silva de

Esta folha foi gerada automaticamente em: 23/11/2024 às 09:59:39 Página 5

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 L
ot

 Ig
na

ci
o 

de
 S

ou
za

 Ju
ni

or
, D

ja
lm

a 
M

or
ei

ra
, F

ab
io

 C
os

ta
 d

e 
Je

su
s,

 Jo
se

 O
sv

al
do

 L
im

a 
do

s 
Sa

nt
os

, B
ru

no
 S

al
om

ão
 d

os
 S

an
to

s,
 C

ar
m

ilt
o 

Fe
rr

ei
ra

 R
os

a
Ca

rr
ie

iro
s 

e 
m

ai
s 

7 
pe

ss
oa

 c
on

fo
rm

e 
M

P 
n°

 2
.2

00
-2

/2
00

1,
 q

ue
 in

st
itu

i a
 In

fra
-e

st
ru

tu
ra

 d
e 

Ch
av

es
 P

úb
lic

as
 B

ra
sil

ei
ra

 - 
IC

P 
- B

ra
sil

. P
ar

a 
ve

rifi
ca

r a
 a

ut
en

tic
id

ad
e 

de
st

e 
do

cu
m

en
to

, a
ce

ss
e:

ca
m

ar
an

an
uq

ue
.g

w
le

gi
s.

co
m

.b
r/

va
lid

ad
or

 e
 in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 IM

3D
0-

O
9K

M
J-6

M
FP

G
-G

N
8P

R-
XM

SM
Y 

ou
 e

sc
an

ei
e 

o 
QR

 C
od

e 
do

 c
ab

eç
al

ho
.

Av. Geraldo Romano, nº 231 - Centro - CEP 39.860-000 - Nanuque - MG

https://camarananuque.gwlegis.com.br/validador/IM3D0-O9KMJ-6MFPG-GN8PR-XMSMY
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Jesus,  matriarca da Família Brito, mãe do Senhor Manoel e avó da
Secretária Municipal de Planejamento, Senhora Tatiane. O Vereador
Jesualdo  Pereira  Damascena  requer  a  Mesa  Diretora  que  sejam
oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os  seguintes  pedidos  de
providências:  Execução  do  serviço  de  patrolamento  da  Estrada
Principal   e  dos  ramais  do  Distrito  de  Vila  Pereira;  Solicitar  a
SUTRAN  o  devido  estudo  técnico  visando  a  implantação  de
estacionamento                     de veículos somente no lado direito da
Rua José Mendes Amaral,   sentido Praça Otacílio Guimarães,  no
distrito de Vila Pereira, conforme abaixo-assinado dos moradores,
em anexo.  O Vereador Sidnei Pereira Silva  requer a Mesa Diretora
que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os  seguintes
pedidos de providências: Instalação de redutores de velocidades nas
seguintes localidades:                BR-418,  trecho de entrada e saída
do bairro Vista Linda; Avenida Antônio Barroso, trecho de entrada e
saída do bairro Sete de Setembro até as instalações da Secretaria
Municipal de Assistência Social;  Rua Hélio Teixeira Carvalho, no
bairro Pedra Negra, nas proximidades da Pracinha; Reconstrução do
meio-fio na Avenida Antônio Barroso, trecho de entrada e saída do
bairro Sete de Setembro até as instalações da Secretaria Municipal
de Assistência Social. O Vereador Djalma Moreira requer a Mesa
Diretora  que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os
seguintes  pedidos  de  providências:  Execução  do  serviço  de
iluminação LED nas Praças dos bairros Jardim das Acácias e Nak-
Nuk.  O Vereador José Osvaldo Lima dos Santos  requer a Mesa
Diretora  que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os
seguintes pedidos de providências: Reitera a solicitação de execução
do serviço de recuperação da pavimentação na Rua Campanário,
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esquina com a Rua Sabará, no bairro Laticínios; Reitera a solicitação
de execução do serviço de restauração dos bueiros nas seguintes
localidades:  Feirinha;  Rua  Caratinga,  próximo  ao  Posto  Bueno;
Execução do serviço de capina e limpeza na Praça localizada nas
 Ruas Ladainha e Cajubi,  imediações da antiga CCPL; Reitera a
solicitação  de  execução  de  serviços  de  melhorias  (Serviços  de
capina,  limpeza,  recolhimento  de  entulhos,  poda  de  árvores,
recuperação da pavimentação)  no bairro  São Geraldo;  Reitera a
solicitação de execução do serviço de recuperação da pavimentação
nas Ruas Águas Formosas, Pedra Azul e Dom Cavati. O Vereador
Elson de Souza Lima  requer a Mesa Diretora que sejam oficiados ao
Senhor  Prefe i to  Munic ipa l  os  seguintes  pedidos  de
providências: Determinar a remessa das roçadeiras e motosserras,
adquiridas  através  de  Emenda  Parlamentar,  Exercício  2023,  de
autoria do Deputado Estadual Cristiano Silveira, para o distrito de 
Vila Gabriel Passos; Criação de uma nova célula para o lixão do
distrito de Vila Gabriel Passos; Execução do serviço de aterramento
de buracos/valas nas ruas: 13 de Maio, no trecho que compreende
as Ruas Papa Paulo VI e Tomé de Souza; Execução do serviço de
limpeza do Lixão do distrito de Vila Gabriel Passos;  Execução do
serviço de aterramento da                                 Rua Duque de Caxias,
esquina com a Rua Carlos Chagas; Notificar a Copasa referente a
constante  interrupção  do  serviço  de  abastecimento  de  água  no
bairro  Jardim das  Acácias;  Notificar  a  Copasa  referente  buraco
existente na Avenida Santos Dumont, trecho da Rua Lambari, após a
execução do serviço na rede de canalização de água na referida via
pública.  O Vereador Fábio Costa de Jesus requer a Mesa Diretora
que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os  seguintes
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pedidos  de  providências:  Reitera  a  solicitação  de  execução  do
serviço de patrolamento nas estradas rurais do nosso Município,
especialmente,   estrada  do  Ribeirão;  Reitera  a  solicitação  de
execução dos serviços de capina e limpeza na Rua Itaobim, Novo
Cruzeiro, trecho das Ruas Bela Vista e Lagoa Santa.  O Vereador
Joselicio Santos Medina requer a Mesa Diretora que sejam oficiados
ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os  seguintes  pedidos  de
providências:  Reitera  a  solicitação  de  execução  do  serviço  de
recuperação asfáltica na via de acesso dos bairros UDR e Isadelfia
Ferraz.  O  Vereador  Bruno  Salomão  dos  Santos  requer  a  Mesa
Diretora  que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os
seguintes  pedidos  de  providências:  Execução  do  serviço  de
restauração do bueiro localizado na Avenida Santos Dumont, nas
imediações do nº 180, centro (cruzamento com a Rua Caxambu);
Reitera a solicitação de instalação de um lavatório na Lagoa dos
Namorados; Solicitar à Secretaria Municipal de Meio a execução do
serviço de poda de árvores na Rua Gilson Ferreira Nonato, nº 150,
no bairro Novo Horizonte; Reitera a solicitação de instalação de
poste de energia elétrica na Rua Doutor Nicomedes e Rua Ataliba de
Oliveira,  no  bairro  Stella  Matutina;  Execução  do  serviço  de
recolhimento  de  entulhos  e  resíduos  de  capina  no  bairro  Israel
Pinheiro nas seguintes localidades: Avenida Walter Meira Brito com
Rua Nelicio Cordeiro; Avenida Wanderley Ruas, nº 36 e 277; Rua
Professora Wanda Reuter, nº 83; Rua Aloisio Gama, nº 59 e 97; Rua
Aloisio Gama com Rua José da Silva Leite; Rua Aloisio Gama com
Rua Galileu Minas Novas Júnior; Rua José da Silva Leite, nº 70, 83,
105, 117, 295; Rua Galileu Minas Novas Júnior, nº 71,95, 83 e 120;
Travessa Silvio Duarte com Rua João Barbosa Coelho; Execução do
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serviço de recolhimento de entulhos e resíduos de capina no bairro
Novo Horizonte nas seguintes localidades: Rua Tardiê Ferraz, nº
171  e  263;  Rua  Tardiê  Ferraz  com  Rua  José  Francisco  Costa;
Avenida Araújo Brito, ao lado do nº 175 e 290 e em frente ao nº 160
e próximo ao nº 230; Rua Claudionor Ribeiro, nº 250, 274, 280; Rua
Alves de Brito, nº 99, 125 e 253; Rua Eliosino Souza Barbeitos com
Rua José  Francisco;   Rua  Eliosino  Souza  Barbeitos,  ao  lado  do
fórum;  Execução do serviço de recolhimento de resíduos de poda de
árvores no bairro Novo Horizonte nas seguintes localidades: Rua
Demóstenes com Rua Tardiê Ferraz; Rua Araújo de Brito, ao lado nº
215;  Rua José Francisco ao lado do nº 310; Rua Contador Alberto
Ferreira, em frente ao nº 61 e próximo o nº 137; Rua Araújo de
Brito, nº 205;  Notificar a Copasa referente a constante interrupção
do serviço de abastecimento de água no bairro Jardim das Acácias;
 Notificar a Copasa referente buraco existente na Avenida Santos
Dumont, trecho da Rua Lambari, após a execução do serviço na rede
de canalização de água na referida via pública.  O Vereador Jesualdo
Pereira  Damascena  registrar  agradecimentos  ao  Doutor  Juliano,
Engenheiro Regional do DER, pelo excelente serviço executado na
estrada Vila Pereira ao Município de Carlos Chagas.  Não houve
matérias NA APRESENTAÇÃO DE PARECERES.    A ORDEM DO
DIA   constou  da  discussão  e  votação  das  seguintes  matérias:
 Projetos de Leis nº 038,  039 e 040/2023, aprovados em segunda e
terceira discussão e votação por unanimidade, todos com pedido de
dispensa de interstícios do Vereador Lot Ignácio de Souza Júnior.
 Não  houve  Vereadores  inscr i tos  para  O  GRANDE

EXPEDIENTE. Nada  mais havendo a  tratar e registrar o Senhor
Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a
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sessão. 

 

Frank Albert Garcia
Presidente

Carmilto Ferreira Rosa
Carrieiros

Vice-Presidente

Lot Ignacio de Souza Junior
Secretário(a)

Bruno Salomão dos Santos
Vereador(a)

Djalma Moreira
Vereador(a)

Elienis Oliveira Santos Tigre
Vereador(a)

Elson de Souza Lima Fabio Costa de Jesus
Vereador(a)

Givanildo Souza Moreira
Vereador(a)

Jesualdo Pereira Damascena
Vereador(a)

Jose Osvaldo Lima dos Santos
Vereador(a)

Joselicio Santos Medina
Vereador(a)

Sidnei Pereira Silva
Vereador(a)
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